
本委員会ニュースは、速報性を重視した概要版として事務局において作成しているものです。

質疑の正確かつ詳細な内容については会議録を御参照ください。

１

衆議院青少年問題に関する特別委員会ニュース

平成 20.5.28 第 169 回国会第９号

５月 28日、第９回の委員会が開かれました。

１ 青少年問題に関する件（ネット上の有害情報から子どもを守るための対策）

・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。

（参考人）筑波大学大学院教授 藤 原 靜 雄君

首都大学東京法科大学院教授 前 田 雅 英君

株式会社エヌ・ティ・ティ・ドコモ取締役執行役員経営企画部長 伊 東 則 昭君

財団法人インターネット協会副理事長 国 分 明 男君

（質疑者及び主な質疑内容）

江 崎 洋一郎君（自民）

・携帯電話のフィルタリングの性能の現状と今後の性能向

上に向けての国分参考人の認識を伺いたい。

・フィルタリングの基準の作成等を行う第三者機関への国

の関与の在り方について国分参考人はどのように考える

か。

・表現の自由と国の関与の在り方について藤原・前田両参

考人はどのように認識するか。

萩生田 光 一君（自民）

・ネット上の有害情報から子どもを守るための法律を制定

する必要性及びこの問題に対する政府の関与の在り方に

ついて藤原・前田両参考人の認識を伺いたい。

・ＮＴＴドコモのフィルタリング技術向上に向けての決意

を伺いたい。

・フィルタリングの基準の作成等を行う第三者機関が有す

べき最低限必要な条件は何か国分参考人に伺いたい。

泉 健 太君（民主）

・第三者機関の独立性に関して「第三者機関の第三者性を

担保するための枠組については行政の必要最小限の関与

があり得る」とする藤原参考人発言の真意とそれに対す

る前田参考人の考えを伺いたい。

・民間の側として伊東参考人は国がどこまで関与すべきと

考えるか。

・警察の取組の現状と今後どのように対応していくべきか

について国分・前田両参考人の認識を伺いたい。

高 井 美 穂君（民主）

・ホットラインセンター等の民間の第三者機関を登録法人

にすることについて藤原・前田両参考人の考え方を伺い

たい。

・サイト開設者が有害情報の掲載を知った時に閲覧防止の

ための努力義務を課すことについて藤原参考人の見解を

伺いたい。

・違法情報対策のため、警察による規制強化を行うことに

ついて伊東参考人はどのように考えるか。

石 井 啓 一君（公明）

・教育・啓発活動の在り方に関し、子どもたちにインター

ネットとのつきあい方をどう指導するべきか各参考人の

考えを伺いたい。

・教育再生懇談会の第１次報告で、小中学生が携帯電話を

持たないよう保護者や学校等に協力を求めていることに

対し、各参考人の意見を伺いたい。

・子どもたちの健全育成にかんがみ、性的な内容や暴力的

な内容の子どもにとって有害なゲーム対策の在り方につ

いて藤原・前田両参考人はどのように考えるか。

石 井 郁 子君（共産）

・どのようなものを青少年に有害な情報としているか、ま

たその判断の基準について伊東・国分両参考人に伺いた

い。

・法律で「有害情報を定義する」あるいは「有害情報を例

示する」ことの問題点について藤原・前田両参考人の見

解を伺いたい。

・外国における違法・有害情報に関するガイドラインの内

容及び作成時の行政の関与の有無について国分参考人に

伺いたい。


